

桂城

课程丰富让家长放心

7月10日上午，记者走访了南海桂城同心社区的“创熟”加油站二楼，社区夏令营从7月10日开营到7月16日结束，招收对象为小学一年级至初中三年级学生，优先安排新业态从业人员、外来务工人员及在档困难职工子女参加。

每天上午8时30分至11时30分，下午14时30分至17时30分，小朋友们将在这里体验丰富的课程。

早上的第一堂是诗歌朗诵，参加夏令营的小朋友在老师的带领下，一起赏析古诗词《早发白帝城》《游子吟》等。即将读三年级的学生马子轩说：“我很喜欢古诗词，参加这个夏令营，既可以阅读，又可以认识新的小伙伴，感觉很充实。”

除了诗歌朗诵课，夏令营还准备了综合体能、团体游戏、逻辑思维、中医小课堂、专注力静态训练、儿童情商课、急救科普堂等。

带孩子过来参加夏令营的家长陈女士说，社区有很多双职工家庭，暑假不能天天陪伴孩子，社区举办夏令营，刚好解决了他们的后顾之忧，把娃放在这里，大家更安心，为“官方带娃”点赞。

同心社区党委书记叶瑞仪表示，社区常住人口超2万人，其中新市民超1万人，举办夏令营不仅缓解了双职工家庭带娃的烦恼，也促进了社区居民的交流，营造“熟人社区”。在课程设置上，社区也经过考量，希望孩子能在德智体美劳上全面发展。尤其是中医小课堂、急救科普堂等特色课程，能够教给孩子实实在在的医疗知识。



■孩子们正在上课。



■志愿者与孩子们开展互动游戏。

“3、2、1！”7月10日，“携手护苗，安全‘童’行”大沥镇第二届困境儿童夏令营开营，伴随着倒数声，一架架承载着梦想和祝福的纸飞机从孩子们手上放飞。

本届夏令营以“暑期安全”为切入点，从日常运动、防溺水、防火、禁毒等方面开展安全教育，同时以书法、手工和创意美术的形式，让孩子们深入了解大沥的文化特色。通过开展一系列特色课程，为困境儿童成长保驾护航，促进其健康成长。

活动现场，大沥慈善会为18名困境儿童实现微心愿，赠予每位孩子爱心书包。随后，孩子们在“双百”社工的带领下，结识新伙伴，建立良好友谊。在一连5天的夏令营中，孩子们将在运动、安全等课程中，感受运动的魅力和提高自我防护意识，成为“安全小卫士”。

为让困境儿童可以享受更优质的服务，此次夏令营得到禁毒、消防等相关部门及大沥慈善会、各社区、儿童友好合作产业联盟爱心企业的大力支持。

“这是我第二次参加社工站夏令营活动，今天我又认识了很多新朋友。社工姐姐还说我们可以见到消防员叔叔，我很想快点见到他们，学习新知识。”来自单亲家庭的小宝（化名）因家庭原因，平时很少参与社区活动。这两年“双百”社工都会邀请他参加夏令营活动，让他有更多机会接触社区活动，也从活动中增强了自信心。

大沥镇社工站自2021年10月揭牌以来，一直关注困境儿童的需求，通过开展冬/夏令营、学业辅导、关爱帮扶等服务，成功搭建起困境儿童参加社区活动的平台，引导其走出家门。目前还组建了大沥“双百”小小志愿者服务队，从被邀请参与到主动提供志愿服务，困境儿童在活动不断成长，用行动反哺社区。

官方带娃 “神兽”有了好去处

南海多个社区举办暑期夏令营

暑假到了，不少职工家庭都在发愁，孩子放哪里？为了缓解职工家庭的带娃压力，南海不少镇街都举办了夏令营，并将陆续上线一大波丰富多彩的活动，市民可以关注各社区的公众号，留意相关的开营信息。



■2023年狮山镇少儿夏令营首场活动现场。

7月10日，由狮山镇团委主办的“小狮子”勇闯成长营——2023年狮山镇少儿夏令营首场活动在狮山镇黄洞村幸福院开启，20多位小朋友将在接下来的10天内参与内容丰富、精彩纷呈的学习，开阔眼界、增长见识。包括黄洞在内，今年暑期，狮山镇少儿夏令营将在5个村（社区）举行。

“小朋友们，我是小周老师……”当天上午，现场举行开营仪式，来自佛山科学技术学院的多名大学生志愿者与参加夏令营的孩子们进行自我介绍，并带领小朋友们参与破冰游戏，他们将在接下来的10天内担任小朋友们的“多面老师”，带领学生们了解课本以外的知识。

夏令营第一课，大学生志愿者教孩子们制作了个人徽章。每个小朋友在拿到发放的圆形白纸后，拿起画笔在上面留下代表创意的图案，现场还有来自黄洞村驻点团队、镇机关第二党支部、黄洞村党委等志愿者现场协助维持秩序，引导小朋友们上课。“我喜欢美术和书法，希望通过夏令营写好字，提高画画水平。”树本小学二年级学生胡础欣说。

夏令营里，孩子们不仅可以学习科学、书法、美术等知识，主办方还将邀请公安民警、消防队员等为孩子们带来假期防溺水、交通安全等知识的讲解，提高孩子们的安全意识。

本次“小狮子”勇闯成长营——2023年狮山镇少儿夏令营共将在5个村（社区）举行，狮山镇团委在暑期前积极链接南海大学城内高校资源，依托大学生暑期“三下乡”活动推动狮山镇少儿夏令营举行，黄洞村是首个启动的村（社区），接下来其他夏令营将在未来两周内陆续开营。



■党员志愿者指导孩子们画画。



■映月第五小学学生收看“电信网络防骗指南”反诈骗主题讲座。

近日，佛山市公安局南海分局平洲派出所派出社区警察走进灯湖中学、映月第五小学等中小学和幼儿园，开展暑假安全教育讲座，叮嘱学生们要增强安全意识，注意出行安全，防电防火防溺水。

佛山市反诈骗中心南海分中心资深反诈骗民警古嘉强提醒学子们，必须谨记以下这些防范要点。

一、在网络游戏平台，不要添加陌生人的QQ。骗子经常以结队打游戏为由博取你的信任，以买卖游戏账号、游戏装备实施诈骗。

二、不要随意把自己的照片发给陌生人，更不要和陌生人视频聊天。诈骗分子会用你的照片和视频拼接成裸照或不雅视频，对你进行恐吓勒索，索要钱财。

三、使用父母的手机支付必须经过同意。不贪心来自互联网的诱惑，例如兼职、低价的网购等，在互联网上出现意外事件，要马上断网，停止操作，并和父母沟通，例如来自网络游戏、网购平台的客服，网络的警察等都要小心。

四、不能把微信号、QQ号出租给网友，这有可能触犯“帮信罪”。

大沥

为困境儿童成长保驾护航

延伸阅读

快乐过暑假 安全不放假